

就墨西哥发生输油管道爆炸事故

习近平向洛佩斯致慰问电

新华社北京1月20日电 国家主席习近平1月20日就墨西哥输油管道爆炸造成严重人员伤亡向墨西哥总统洛佩斯致慰问电。

习近平在慰问电中说，惊悉墨西哥中部发生输油管道爆炸事故，

造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。希望伤者早日康复。中方愿为此提供必要的帮助。

打造一支高素质政法队伍

——四论学习贯彻习近平总书记中央政法工作会议重要讲话

新华社北京1月19日电
人民日报评论员

多士成大业，群贤济弘绩。建设过硬政法队伍，是不断谱写政法事业发展新篇章的重要基础。

“加快推进政法队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设”“努力打造一支党中央放心、人民群众满意的高素质政法队伍”，习近平总书记在中央政法工作会议上发表重要讲话，对全国政法战线和广大政法干警为维护政治安全、社会安定、人民安宁作出重要贡献给予了高度评价，对建设过硬政法队伍提出了明确要求，极大鼓舞和激励着广大政法干警满怀信心为新时代政法事业不懈奋斗。

打造一支高素质政法队伍，就要旗帜鲜明把政治建设放在首位。政法队伍肩负着重大责任和使命，我们讲政法队伍要政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬，首先是政治过硬。必须抓好科学理论武装，教育引导广大干警学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。政法机关只有敢于刀刃向内、刮骨疗毒，坚决清除害群之马，才能打造一支纪律严明、行为规范、作风优良的政法铁军。

打造一支高素质政法队伍，就要把专业化建设摆到更加重要的位置来抓。没有金刚钻，揽不了瓷器活。新形势新任务，对政法队伍专业化建设提出了新要求。正如习近平总书记所强调的，专业化建设要突出实战、实用、实效导向，全面

提升政法干警的法律政策运用能力、防控风险能力、群众工作能力、科技应用能力、舆论引导能力。还应当看到，实践出真知，磨砺强本领。政法干警只有在办案、处急事、破难题中受考验、长才干，才能善于应对突发情况、驾驭复杂局面。

打造一支高素质政法队伍，就要创造干事创业的良好环境。政法职业具有高负荷、高对抗、高压、高风险的特点，政法队伍是和平安年代奉献最多、牺牲最大的队伍。对这支特殊的队伍，要给予特殊的关爱，做到政治上激励、工作上鼓劲、待遇上保障、人文上关怀，千方百计帮助解决各种实际困难，让干警安身、安心、安业。同时，各级党组织和领导干部要支持政法单位开展工作，支持司法机关依法独立公正行使职权。各级党委政法委要把工作着力点放在把握政治方向、协调各方职能、统筹政法工作、建设政法队伍、督促依法履职、创造公正司法环境上，健全完善政治督察、综治督导、执法监督、纪律作风督查巡查等制度机制，为开创政法工作新局面提供有力保障。

击鼓催征，奋楫扬帆。党的十八大以来，我国政治安全、社会安定、人民安宁的良好局面，凝聚着全国政法战线和广大政法干警的智慧和汗水。面向未来，广大政法干警勇敢担负起时代赋予的光荣使命，以过硬素质和本领建功新时代、展现新作为、创造新成绩，就一定能够更好推进新时代政法工作，促进社会公平正义，保障人民安居乐业，不负党和人民的期待。

（载1月20日《人民日报》）

邂逅中国 携手中国

——达沃斯见证改革开放40年

据新华社日内瓦1月20日电
记者 施建国 聂晓阳 田栋栋

一年一度的世界经济论坛年会22日将在瑞士小镇达沃斯正式拉开帷幕。包括中国嘉宾在内的3000余位各界代表将在此纵论天下政经大势。

达沃斯与中国的情缘可以追溯到40年前，双方携手合作历程与中国改革开放进程几乎同步。40年间，阿尔卑斯山麓的达沃斯见证着中国富起来到强起来的不平凡历程，见证着中国与世界合作共赢的闪亮篇章。

美丽的邂逅

点开世界经济论坛官方网站的大事记栏目，“1979年”是一个特殊年份。一张黑白集体照占据了整个网页。合影中，十几个东方面孔在一群西装革履的欧美人中间格外醒目。网页左下角注着几行字，标题是“1979年，对中国打开大门”。

那年的2月9日，一条以日内瓦为电头的新华社消息报道，以中国社会科学院世界经济研究所所长钱俊瑞为团长的中国代表团第一次参加欧洲管理论坛讨论会，受到论坛主席及各方热烈欢迎和重视。

这是中国牵手达沃斯论坛的历史性时刻。欧洲管理论坛就是达沃斯论坛的前身，论坛主席即达沃斯论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布。

改革开放成就这场美丽邂逅。自此，中国与达沃斯携手至今40年。

真诚的携手

中国代表团首度亮相达沃斯不久，1979年4月，施瓦布第一次踏上中国的土地，随行的还有20位欧洲企业家。此后40年间，施瓦布几乎年年去中国，双方往来与合作渐入佳境。

1992年1月，在施瓦布专程邀请下，中国领导人首次出席达沃斯会议。也正是这一年，达沃斯举办

了中国经济问题专题讨论会。

随着中国话题在达沃斯逐渐升温，富有远见的施瓦布作出了一个决定。2006年，世界经济论坛北京代表处成立，施瓦布亲自出席成立仪式。

第二年，达沃斯为中国量身定制的“世界经济论坛新领军者年会”（夏季达沃斯论坛）在中国大连举行首次年会。此后，年会轮流在大连和天津举行。

2017年1月，达沃斯论坛迎来“中国高光时刻”。习近平主席出席年会开幕式并发表题为《共担时代责任 共促全球发展》的主旨演讲。习主席的演讲引经据典，妙语连珠，生动亲切，融通中外，以充满哲理的中国智慧，为世界经济把脉开方，为处在十字路口的全球化进程指引方向。

闪亮的见证

2018年12月18日，庆祝中国改革开放40周年大会在人民大会堂举行。大会宣布了10位获得中国改革友谊奖章的国际友人名单，施瓦布名列其中。习近平主席亲自为他颁奖。

“在过去的40年里，我亲身参与了中国的发展。该奖章肯定了世界经济论坛对中国发展所发挥的独特作用。我们在为中国发展全球关系、加强多边合作方面提供了平台。”施瓦布在获得中国改革友谊奖章后感慨万千。

40年来，瑞士小镇达沃斯从中国了解世界经济动向、阐释中国改革开放方针的窗口，更多地成为世界感受中国经济脉动、倾听全球治理中国方案的重要舞台。

山积而高，泽积而长。40年风雨征程，阿尔卑斯山麓的达沃斯小镇与中国从相遇、相识到相知；40年光阴荏苒，从中国身影、中国声音到中国贡献，阿尔卑斯山见证了中国改革开放辉煌历程和中国人民砥砺前行的奋进足迹！

推动京津冀协同发展取得新的更大进展

——习近平总书记在京津冀协同发展座谈会上的重要讲话引起热烈反响

据新华社北京1月20日电
新华社记者

“要从全局的高度和更长远考虑来认识和做好京津冀协同发展工作”“保持历史耐心和战略定力，稳扎稳打，勇于担当，敢于创新，善作善成”……习近平总书记日前在京津冀协同发展座谈会上发表重要讲话，科学谋划和全面部署推动京津冀协同发展。

习近平总书记的重要讲话在广大干部群众中引起热烈反响。大家表示，要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，增强协同发展的自觉性、主动性、创造性，推动京津冀协同发展取得新突破新成效。

紧紧抓住“牛鼻子”不放松

习近平总书记强调，紧紧抓住“牛鼻子”不放松，积极稳妥有序疏解北京非首都功能。

浙江商人卢坚胜，也是北京浙江企业商会的常务副会长，他对习近平总书记讲话中提到的“稳妥有序推进实施”“发挥市场机制作用”等印象深刻。

3年多以前，卢坚胜离开北京大红门，和很多经营服装生意的同行一起把工厂、商铺搬到了河北廊坊永清。

卢坚胜说，以前我们是被动疏解，后来是通过线上线下结合等新模式主动转型升级，只要利用好市场和技术，就能开辟新天地。

“习近平总书记强调要更加讲究方式方法，为积极稳妥有序疏解北京非首都功能指明了方向。”北京市发改委主任谈绪祥说，要坚持疏控并举、政府与市场两手用力，坚持疏解整治与优化提升同步推进，聚焦重点领域和重点区域，持续推进疏解整治促提升专项行动，不断优化提升首都核心功能。

道路干净整洁，办公楼庄重大气。在北京市通州区潞城镇北运河北岸，北京市委、市人大常委会、市政协办公区在北、东、西三面呈品字形排列。

北京城建集团城市副中心A1工程项目常务副经理胡宪章负责市委办公大楼建设。“习近平总书记在讲话中强调高质量推动北京城市副中心规划建设，这对我们一线建设者是鼓励更是鞭策，我们一定要以更高的质量、更高的标准建设北京城市副中心二期工程。”胡宪章说。



落实“三权分置” 遵循市场规律 因地制宜推进 强化风险管控

——农业农村部负责人就开展土地经营权入股发展农业产业化经营试点答记者问

新华社北京1月20日电
记者 胡璐 董峻

农业农村部、国家发展改革委、财政部、中国人民银行、国家税务总局、国家市场监督管理总局日前联合印发指导意见，开展土地经营权入股发展农业产业化经营试点。

为什么要开展这项试点？如何推行这项试点？怎样防范和降低土地经营权入股发展农业产业化经营风险？农业农村部负责人20日对相关问题的了解。

落实“三权分置”，因地制宜推进试点

问：为什么要开展土地经营权入股发展农业产业化经营试点？在开展试点的过程中应重点把握什么原则？

答：在新形势下深化农村改革，主线仍然是处理好农民和土地的关系。土地经营权入股发展农业产业化经营，是深化农村土地制度改革的一项重要举措，也是促进农业适度规模经营、实现小农户和现代农业发展有机衔接的重要途径。

开展土地经营权入股发展农业产业化经营，在推进过程中应把握四个原则：一是落实“三权分置”，严守政策底线；二是遵循市场规律，发挥政府作用；三是因地

制宜推进，循序渐进发展；四是强化风险管控，维护农民利益。

问：此次出台的指导意见在政策制度上有什么亮点？

答：通过近几年的探索实践，土地经营权入股发展农业产业化经营试点在探索入股模式、风险防范、政策配套、产业扶贫等方面取得明显成效，形成了一些可复制、能推广的经验和举措，在指导意见中有具体体现。

鼓励地方创新土地经营权入股的实现形式。采取列举法指明了创新方式，如农户的土地经营权可以依法直接对公司和农民专业合作社出资，还可以先出资设立农民专业合作社，再由农民专业合作社以土地经营权出资设立（入股）公司。

解决土地股份组织登记问题，为土地经营权入股的公司、农民专业合作社在工商登记注册层面进一步扫清了障碍。明确以土地经营权入股公司，注册资本实行认缴登记制，由申请人对入股的注册资本数额、合法性、真实性负责（法律法规规定实缴的，按照注册资本实缴登记的相关规定执行）；允许农民以土地经营权作价出资加入农民专业合作社，依法予以登记，由申请成员对土地经营权合法性负责。

将土地经营权入股发展农业产业化经营与脱贫攻坚结合起来。探索建立公司、农民专业合作社与农户特别是贫困户的紧密利益联结机制。

打造高质量发展重要动力源

自主创新是推动高质量发展的迫切要求和重要支撑。

规划面积10.3平方公里的天津滨海—中关村科技园，尽管是周末，不少企业依然在忙碌。园区里天津卡雷尔机器人有限公司CEO尹利和研发团队正在热烈讨论如何提升机器人机械手抓取力量。

“习近平总书记的讲话让大家很受鼓舞，也为我们今后的创新指明了方向。”尹利说，公司上下将铆足一股劲持续创新攻坚，拓展商用服务型机器人应用场景，进一步擦亮“中国创造”的招牌。

破除体制机制障碍，是促进协同发展、高质量发展的制度保障。

河北省发改委主任党晓龙表示，将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，以体制机制改革创新为重点，在跨区域政策协同、利益补偿分配、公共服务均等化、横向生态补偿等重点领域，开展政策创新。

河北省三河市燕郊居住了数十万北京上班族，高峰时段，燕郊进京主要通道102国道经常拥堵。如今，横跨潮白河的燕潮大桥飞架京

冀两地，待正式开通后，将大大降低“跨省上班”的出行烦恼。

坚持以人民为中心

坚持以人民为中心，不断增强人民群众获得感，是京津冀协同发展的出发点和落脚点。

中关村第三小学雄安校区（前身为雄县二小）是北京对口帮扶雄安新区的4所学校之一。这两天，学校正在召开第一次全体教职工代表大会。

“习近平总书记强调促进基本公共服务共建共享，我感受特别深。去年9月份新学期以来，中关村三小派出来自各个学科的12位骨干教师。目前，我们在教师队伍、课程等方面已经建立了全新的工作机制，促进教师教学水平整体提高。相信通过对口帮扶，将推动京津冀地区教育更优质、更均衡。”校长张文峰说。

河北省廊坊市广阳区人民医院，医生李广平通过远程心电图会诊平台，与来自北京宣武医院的专家一起为前来就诊的患者看病。

“习近平总书记的重要讲话，让我感触最深的是优化教育医疗资源布局。这些年，京津冀协同发展推动了优质医疗资源更加充分和均衡发展，我们要强化合作、贡献力量，一起推动解决百姓关心的热点难点问题。”李广平说。

高雄至平潭 海上货运直航顺利首航

1月20日，福建平潭港区车辆在转运刚刚抵达的台湾产品货柜。

当日，满载700多吨货品的货轮“台北快轮”抵达福建平潭港，台湾高雄至福建平潭海上货运直航顺利首航。该货轮1月19日下午由高雄港启航，航距178海里，航行时间约9个小时。这条航线的开通对高雄今后经平潭通过高铁连接大陆各地、构建海铁联运物流通道意义重大。

（新华社发）